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Σόφια: Η Γενική Εισαγγελία στο πλευρό του 
Πατριαρχείου Βουλγαρίας
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Το γεγονός ότι οι ορθόδοξες αξίες αποτελούν τη βάση της 
διαμόρφωσης και τη διατήρηση του βουλγαρικού λαού ανά 
τους αιώνες και ότι ο διάλογος μεταξύ των θρησκειών αποτελεί 
προϋπόθεση για τη δημόσια ειρήνη, επιβεβαίωσαν ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ και ο Γενικός Εισαγγελέας, 
Μπόρισλαβ Σαράφοφ, κατά τη συνάντηση την οποία είχαν το 
πρωί της Πέμπτης, 23 Ιανουαρίου 2025, στην έδρα της 
Μητρόπολης Σόφιας. 

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος και πρόθεσης της 
Εισαγγελίας, αναφέρει η επίσημη ενημέρωση από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, και 
σε αυτή συμμετείχαν οι Αντιεισαγγελείς Έλενα Καρακάσεβα και Βάνια 
Στεφάνοβα
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. Εκ μέρους της Βουλγαρικής Εκκλησίας συμμετείχαν ο Επίσκοπος Μελενίκου 
κ. Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου, ο Επίσκοπος Μπρανίτσης
κ. Παχώμιος, Πρωτοσύγκελλος της Μητρόπολης Σόφιας, η Νομική Σύμβουλος της 
Ιεράς Συνόδου, Δρ. Μαρία Κιόσεβα, και ο Δρ. Αλεξάντερ Σμοτσέφσκι,
σύμβουλος επί θεμάτων κανονικού δικαίου του Πατριάρχη Βουλγαρίας.

Στο πλαίσιο της συνάντησης ο Πατριάρχης Βουλγαρίας παρουσίασε το κύριο 
πρόβλημα με τη σοβαρή υπόθεση που προέκυψε γύρω από την προσπάθεια 
εγγραφής παράλληλης, μη κανονικής ορθόδοξης εκκλησίας στη Βουλγαρία. Ο 
Μπόρισλαβ Σαράφοφ εξέφρασε τη σταθερή του πεποίθηση ότι η Βουλγαρική 
Ορθόδοξη Εκκλησία – Βουλγαρικό Πατριαρχείο (BOC-BP) είναι η μοναδική, 
ενωμένη και αδιαίρετη Εκκλησία, με αδιαμφισβήτητη ιστορική συνεισφορά και 
τεράστιο ρόλο για την εθνική ταυτότητα, που αποδεικνύεται από την ιδιότητά της 
ως παραδοσιακής θρησκείας στο  Σύνταγμα της Βουλγαρίας.

Στήριξη στην πρόταση του Πατριάρχη
Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στην πρωτοβουλία 
εισαγωγής του μαθήματος «Θρησκεία – Ορθοδοξία» ως υποχρεωτικό στο 
πρόγραμμα γενικής εκπαίδευσης. Ο Γενικός Εισαγγελέας και οι Αντιεισαγγελείς 
εξέφρασαν τη στήριξή τους στην πρόταση του Πατριάρχη Δανιήλ για αυτό το πολύ 
σημαντικό θέμα για τη βουλγαρική κοινωνία. Συμμερίστηκαν την αντίληψη του 
Μακαριωτάτου ότι οι ορθόδοξες αξίες αποτελούν τη βάση της διαμόρφωσης και 
της διατήρησης του βουλγαρικού λαού ανά τους αιώνες και ο διάλογος μεταξύ 
των θρησκειών αποτελεί προϋπόθεση για τη δημόσια ειρήνη. “Η μελέτη και η 
γνωριμία με την Ορθόδοξη πίστη μας βοήθησε να ενισχύσουμε και να 
μεγαλώσουμε πνευματικά τους νέους”, τόνισαν.

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Δανιήλ και η ηγεσία της Εισαγγελίας επιβεβαίωσαν τη 
βούλησή τους να εμβαθύνουν τη συνεργασία μεταξύ της Εκκλησίας και της 
Εισαγγελίας της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας για χάρη της διατήρησης της 
εθνικής ταυτότητας και ενότητας και για την επίλυση σημαντικών και κοινωνικά 
σημαντικών ζητημάτων .

Στο τέλος της συνάντησης ο Πατριάρχης Βούλγαρης δώρισε στους συνομιλητές 
του το βιβλίο «Αστική Κατάσταση της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας» της 
Αναπλ. Καθηγήτριας και Νομικής Συμβούλου της Ιεράς Συνόδου, Δρ. Μαρίας 
Κιόσεβα.
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